
PUTEVIMA SAKRALNE BAŠTINE

 GROŽNJANA



Osam postaja pružaju nam jedinstvenu
prigodu da upoznamo grožnjansku sakralnu
baštinu te se duhovno i tjelesno okrijepimo…

UPOZNAJTE PUTEVE KOJIMA JE HODAO MUČENIK 
BL. FRANCESCO BONIFACIO

OTKRIJTE SAKRALNU BAŠTINU ŽUPE GROŽNJAN, 
KOSTANJICA, ZAVRŠJE I ŠTERNA NA OSAM DUHOVNIH 
TOČAKA

PRIJEĐITE JEDINSTVENU RUTU NA KOJOJ SE MIJEŠAJU 
VINOGRADI, MASLINICI, ŠUMA KORNARIJA, PUSTINJA, 
SLAP BUTORI, POLJA, KRIŽ, BAŠTINA…

HODOČASTITE HODAJUĆI ILI VOZEĆI MTB-BIKE, DIJELOM 
RUTE ILI CIJELOM RUTOM UKUPNE DULJINE 38 KM

UPOZNAJTE LOKALNE LJUDE KOJI SU ČUVARI BAŠTINE
GROŽNJANA

OTKRIJTE SKRIVENO U GRADU UMJETNIKA I JAZZA

HODAJUĆI TRASOM PARENZANE DOŽIVITE SVU LJEPOTU 
POGLEDA NA MOTOVUN, RIJEKU MIRNU I MORE





DUH, DUŠA I TIJELO – Posezanje za onim što zadovoljava 
stvarne potrebe našega duha nije pitanje luksuza. 
Pitanje je to osnovnih ljudskih potreba, pitanje je to 
našeg ukupnog zdravlja kao bića, a i zdravlje civilizacije, 
za koje smo često zabrinuti, ne postiže se mimo zdravlja 
pojedinaca koji joj pripadaju.

Župna crkva sv. Vida, Modesta i Krešencije 
- Grožnjan

1.
TOČKA

Milosrdni Bože, tvojom je pomoći sveti Vid u mladenačkoj 
dobi podnio bol mučeništva. Mi slavimo njegov spomen i 
preporučujemo ti sve one kojima je vjera ugrožena; jačaj ih 
u nadi i krijepi u ljubavi po Gospodinu našemu Isusu Kristu. 
Amen.

Jeste li znali da ćete na ovoj ruti naići na 
najmanju kapelicu na svijetu u drvu u izradi 
domaćeg nepoznatog autora/ice?
Sv. Vid nalazi se među 14 svetaca zaštitnika 
u velikim nevoljama, a posebno mu se za 
zagovor utječu padavičari, histerici, opsjednuti, 
vinogradari, glumci i svi koji se nalaze u velikim 
potrebama.





Župna crkva sv. Petra i Pavla 
– Kostanjica

POVEZIVANJE– Napredak je uvijek dolazio po kontaktu 
među različitim skupinama ljudi, po povezivanju udaljenih
mjesta, po izgradnji ceste, mosta, pruge… istina je to i za 
ovaj kraj i željeznicu koja je povezivala sva ta mala mjesta 
i donosila im tako dašak svježine i nove prilike. I danas 
ovaj kraj živi po svojoj otvorenosti prema drugima.

Apostoli Petar i Pavao – kada se njih spominjemo, ne 
govorimo o nekim nepoznatim mučenicima: „Po svoj zemlji 
razliježe se jeka, riječi njihove sve do nakraj svijeta.“ 
(Rim 10,18) Ovi su mučenici vidjeli ono što su propovijedali. 
Slijedili su pravednost, ispovijedali istinu i za nju umrli.

Sv. Petre i Pavle, molite se za nas kako bi naša avantura
života na zemlji završila na nebu.

U pisanim dokumentima prvi se put spominje 1102. 
kao Villa de Castan kao poklon akvilejskoj crkvi.
Šetnja kroz ovo uspavano mjesto okruženo voćnjacima
i maslinicima uranja vas u potpunu tišinu i mir prirode
bez ijednog šuma moderne tehnologije.

2.
TOČKA





Župna crkva Rođenja Majke Božje
 – Završje

SJEĆANJE – Svaki poviješću zaobiđeni čovjek zapravo ima 
bogatu osobnu povijest za koju ne želi da bude zaboravljena, 
svatko od nas ima bogatu osobnu povijest u kojoj je svaki 
događaj, svaki artefakt, svako sjećanje bitno.

Jeste li znali da je Završje sa svojom 
srednjovjekovnom jezgrom 2017. bilo 
savršenom kulisom rodnog mjesta 
Robina Hooda te da se osim toga 
pojavilo na listi najboljih europskih 
lokacija za snimanje povijesnih filmova?

Rođenje Majke Božje bilo je početak Božjeg plana koji se
ostvario rođenjem Isusa otkupitelja i spasitelja svijeta. 
Tvoje i moje rođenje početak je Božjeg plana s nama, za
nas i za mjesto i svijet u kojem živimo. 
Hoćeš li se odazvati i krenuti? 
Marija kao majka bit će uz tebe da te vodi svome Sinu.

3.
TOČKA





Jeste li znali da se u blizini župne crkve nalaze vrlo blizu 
jedno drugome nepresušan izvor vode i pustinja?

Korisno je i ohrabrujuće znati da u duhovnom boju nismo 
sami i da, ako smo izbrali Božju stranu, On silazi da nas 
spasi zajedno sa svojim anđelima i arkanđelima.

Župna crkva sv. Mihaela arkanđela 
– Šterna

SLOBODA – Sveti Mihael arkanđeo kome je posvećena ova
crkva Božji je agent akcije zauzimanja za slobodu, pobjednik
je nad Neprijateljem koji ni pred čime ne preže da bi nas 
zarobio. Sloboda je dakle ono temeljno što nam Bog želi dati.

Sveti Mihaele Arhanđele, brani nas u boju; protiv pakosti i 
zasjeda đavolskih budi nam zaklon. Neka mu zapovjedi Bog,
ponizno molimo: Ti, vojvodo nebeske vojske, Sotonu i druge 
duhove zlobne, koji svijetom obilaze na propast duša, 
božanskom krjepošću i jakošću u pakao strovali. 
Amen.

4.
TOČKA



OBLIKOVANJE – prolazak kroz pustinju prema 
sv. Kancijanu… 

Istarski piski

https://spiritualgroznjan.com/duhovno/pustinja-oblikovanje/





Jeste li znali da je svaki naš odlazak u 
prirodu zapravo otkrivanje jednog komadića 
„raja“ koji  je tu za nas od postanaka svijeta 
bez obzira na to osjećamo li se dobro ili loše?

Sv. Kancijan – groblje na brijegu Šterna

DIVLJENJE – Da bi čovjek sebe dobro poznavao, mora 
znati tko je i odakle dolazi, i to ne samo na fizičkoj nego 
na egzistencijalnoj razini. Odakle, dakle, dolazimo?
Često se divimo prirodi koja zaista jest veličanstvena i 
vrijedna divljenja, no zapitajmo se koliko je više divljenja 
vrijedan Stvoritelj svega toga stvorenoga koje u nama 
izazivatoliko divljenje i oduševljenje.

Sv. Kancijan bio je mučenik u vrijeme Dioklecijanova progona
kršćana koji se nije htio pokloniti bogovima koji to nisu. 
Jedan je od vrlo štovanih svetaca u susjednoj Sloveniji pod 
imenom sv. Škocjan.  Sv. Kancijane, moli se za nas da 
ostanemo vjerni Isusu počevši od našeg srca. 

5.
TOČKA



IDENTITET– prolazak kroz slap Butori 
prema sv. Florijanu…
https://spiritualgroznjan.com/duhovno/slap-identitet/





Sv. Florijan – šuma Kornarija

SKLAD – Da bi nešto funkcioniralo i činilo smislenu cjelinu
potrebno je da sklad bude posvuda. Tako je i s čovjekom. 
Tijelo, psiha i duh moraju zadobiti ravnotežu da bismo zaista
bili zaokruženi i potpuno zdravi i da bi naš odnos prema 
okolini također bio zdrav.

Jeste li znali da je Kornarija najpoznatija šuma
sjeverozapadne Istre i prostire se na površini od 160 ha? 
Kornarija je atraktivna pješačka i biciklistička oaza, 
ispresijecana mnogobrojnim putevima i stazama kojima se
kreću i pješaci i biciklisti, a srce je šume crkvica sv. Florijana.

Sv. Florijan, također mučenik, a samo jedna crtica iz njegova 
života mnogo govori o njemu: „Poručite caru da sam i ja 
kršćanin, i da sam spreman doživjeti sudbinu namijenjenu 
drugim kršćanima.“ On mu je tada ponudio napredovanje u 
službi i povišicu ako promijeni mišljenje, ali ga je Florijan 
odbio.

Sv. Florijane, moli se za mene da mogu odbiti sve ono što 
me odvodi od sklada i Boga.

6.
TOČKA





Križ i ploča – mjesto otmice 
bl. Francesca Bonifacia

ISTINA – Svi cijenimo ljude koji imaju čvrsta uvjerenja, no
postoje ljudi, poput bl. Francesca Bonifacia, a i mnogih drugih
koji su zbog svojih uvjerenja i umrli. Čak i izvan vjerskog 
konteksta takve ljude smatramo herojima ako su umrli za neko 
dobro, za nešto što su smatrali istinitim. No suprotno čestom
 zaključku, nije ih smrt učinila svetima ili herojima, takvima ih 
je ponajprije učinio njihov život.

Crtice iz života bl. Francesca Bonifacia – U dnevniku piše: 
„Čini mi se nemogućim da nas žele lišiti slobode baš oni
koji kažu da su naši osloboditelji.“

Predmet: srdžba. Nažalost, u tu manu često upadam s 
ukućanima, a i s narodom. Za sitnicu se rasrdim, a što je
najgore ponekad i u ispovjedaonici. Izabran da budem
predstavnik Onoga koji je blag i ponizna srca, moram i ja 
biti blag. Zato se lijepo odnositi sa svojim ukućanima, a s 
narodom još više. Biti pripravan za sve moguće okolnosti.

7.
TOČKA



Ja sam Božji čovjek i zato cijeli moj život 
mora biti hvalospjev Bogu i svjetlost narodu. 
Znači od sada pa unaprijed: vjernost rasporedu, 
pobožnost u molitvi i odlučan boj protiv lijenosti. 
U pojedinosti: ustajati bez lijenog otezanja; 
veća pažnja kod ispita savjesti.





LJEPOTA – Umjetnost nisu samo izložbe, galerije i nastupi.
Svaki čovjek umjetnik je kada sebe pokušava izraziti, kada
želi uljepšati svoju okolinu i kada poseže za lijepim.

Župa sv. Vida, Modesta i Krešencije 
– Grožnjan

8.
TOČKA

Završetak – pješačili ste ili trčali ili vozili bicikl putevima koji
će ostati zapisani u vašim srcima… živite dalje iz ovih susreta
sa svojim Stvoriteljem, samim sobom i ljudima… kako biste
bili Božja svjetiljka u ovome vremenu… Vidimo se ponovo…
Blizu je Bog, očekuj ga… ili, kako bi rekao bl. Francesco: 
„Ja moram biti u kući Oca svoga.“

Jeste li znali da je bl. Franacesco Bonifacio jednom mjesečno
obavljao duhovne obnove? Nekoliko crtica iz njegovih duhovnih
obnova: Ljubav prema sebi. Značajka takve ljubavi najviše se
očituje kad se nastojimo čuvati grijeha i u trajnom kajanju što
smo uvrijedili neizmjernu Božju ljubav… Svećenikov ideal mora
biti ljubiti Boga iznad svega. Nastojati da bi se svu čast davalo
Bogu; trsiti se bolje upoznavati asketiku i mistiku, ali i pravila
duhovnog vodstva da bi duše više poznavale i ljubile Boga…
Ljubav prema bližnjemu: ljubiti druge iz nadnaravnih poticaja,
paziti na dobro njihovih duša..



„Ovaj projekt je financiran sredstvima Hrvatske turističke zajednice 
iz Fonda za nedovoljno razvijena područja i kontinent u 2024. godini.“


